

遛狗不拴绳现象突出

呼吁加强犬只管理

本报讯（记者 张志忠）近日，四川崇州2岁女童被大型犬撕咬，引发广泛关注，舆论呼吁加强犬只管理。日前，记者走访我市个别公园绿地及公共区域时发现，遛狗不拴绳等不文明养犬现象也十分突出。

23日9时许，记者在永泰门广场及周边公园绿地看到，这里有不少市民在园内散步游玩、锻炼身体。由于永泰门广场明确禁止携带宠物入内，携带宠物狗的市民仅在广场周边的公园绿地内遛狗。

在近2个小时的走访中，记者共遇到了8位携带宠物狗的市民，其中始终牵着绳子遛狗的市民只有一位，其余市民进入公园绿地后就不再给狗拴绳，有的放开绳子让狗自由活动，直到准备回家时才把牵狗绳拴好；有的市民认为很有驯养水平，干脆通过口令让狗跟随在自己身边。

记者注意到，在广场西侧一片长椅区域，经常会聚集几位携带宠物狗的市民，其中大部分携带的是小型宠物狗。有大型犬经过时，大小犬只聚集在一起，在草坪和过道上“撒欢儿”乱跑，互相追逐、打闹，遇到路过的其它犬就会集体跑过去凑到一起，甚至



还会狂吠起来，吓得行人连连躲闪，或很远就选择绕道而行。“这个时间段正是老年人和家长带着婴幼儿来公园里散步、晒太阳的时间，一旦发生意外多危险啊！”有市民不无担忧

地说。

此外，记者还发现，大部分携带宠物狗的市民都在狗“方便”后径直离开，根本不清理狗的排泄物，途经市民一不小心就有可能会一脚踩到。

犬伤科患者多为自家宠物抓咬所致

本报讯（记者 张志忠）10月24日，记者从我市狂犬病预防处置门诊市四医院犬伤科了解到，近一年来，前来该院接种狂犬病疫苗的我市及周边省市的患者有近4000人，且患者大部分是被自家养的宠物抓咬致伤，其中因狗致伤的约占90%。

今年夏天，70多岁的市民王大爷，在给自家养的中型狗喂食时，不慎被咬到右手，血流不止。随后，王大爷被家人送到了市四医院犬伤科，医护人员检

查发现，王大爷右手手部背侧皮肤软组织逆行剥脱伤，中指、环指、小指伸肌腱撕脱断裂短缺，医生立即对其进行了手术治疗，并在伤口周围及时接种了狂犬免疫球蛋白。后经20天住院治疗，王大爷的右手功能才得以恢复。

该院犬伤科负责人介绍，狂犬病是一种人畜共患的自然疫源性疾病。前来就诊的患者有被犬、猫、鼠、兔等哺乳动物致伤，其中犬类占比90%。由于目前对狂犬病尚缺乏有效

的治疗手段，被咬伤后及时、规范的处置是预防狂犬病的主要措施。我市每年夏季为动物抓咬伤的高发期，最多时每日平均就诊人数达100人次，伤者多为躲避危险能力差的老年人和小孩，老年人伤处多为四肢，而小孩受身高等因素影响，伤处多为头部、面部、颈部。因此，家长应当叮嘱孩子被动物咬伤、抓伤后及时告诉家长，弄清原因并进行相应处理，需要时及时就诊。

市卫健委公布19家狂犬病预防处置门诊

本报讯（记者 张志忠）日前，记者从大同市卫健委获悉，为及时有效提供狂犬病疫苗接种和处置服务，我市设置了19家狂犬病预防处置门诊。

市卫健委公布的狂犬病处置门诊在我市10个县区均有分布。其中，平城区3家，分别为大同市第四人民医院、北关叠翠园社区卫生服务站、大同西京中西医结合医院；云冈区7家，分别为大同友谊医院、云冈区和顺泰荣

里社区卫生服务中心、大同市云冈区中医医院、大同市济康中医医院、云冈区泰昌社区卫生服务中心、晋能控股煤业集团有限公司预防医学门诊部、大同市云冈区人民医院；新荣区2家，分别为新荣区人民医院、华瑞中西医结合医院；云州区1家，茂顺苑卫生所；灵丘县1家，灵丘县人民医院；天镇县1家，天镇县地方病医院；阳高县1家，阳高县人民医院；广灵县1家，壶

泉卫生院；左云县1家，左云县医疗集团人民医院；浑源县1家，浑源县中医院。

市卫健委提醒市民，一旦被动物尤其是狗、猫咬伤抓伤后，要及时、科学地处理伤口，并在医生的指导下接种狂犬病疫苗，注射狂犬病免疫球蛋白。狂犬病疫苗最好在被咬伤24小时内接种，但不等于超过了24小时就不需要接种，在未发病之前接种疫苗均有效。

《爱心人士徐鸣远近3万公斤白菜大葱滞销》有下文

新闻追踪

徐鸣远白菜大葱销售一空

和大葱，一时找不到买家，很是犯愁。眼看天气越来越冷，一旦下雪，白菜就可能被冻坏，这样一年的辛苦就白费了。本报10月17日以《爱心人士徐鸣远近3万公斤白菜大葱滞销》为题进行了相关报道。

消息刊发后，很多市民和单位前往徐鸣远菜地购菜。邮政大同分公司及时联系到徐鸣远，该公司有关负责人到徐鸣远菜地实地查看，看到每颗白菜至少七八公斤，当场承诺帮助他解决滞销剩余蔬菜。

云州区供销社听说徐鸣远滞销白菜有了销路，也派了几辆车帮助运输。徐鸣远在村里找了十多位老乡，一起帮助装运白菜。通过几天的忙碌，到23日，徐鸣远的蔬菜销售一空。

为帮助徐鸣远解决滞销蔬菜，邮政大同分公司决定先按照市场价购买白菜，分发到平城区26个邮政网点，然后以几乎免费方式，每颗白菜1元的价格送给该公司的客户。

规范家具定制合同 维护消费者权益

本报讯（记者 刘剑）为进一步规范我市家具定制经营市场秩序，强化家具定制行业监管，引导规范家具经营企业合规经营，提升企业法律意识，有效维护消费者和经营者的合法权益，日前，市市场监管局召开《山西省家具定制合同（示范文本）》推广使用暨法律法规培训，我市20余家家具定制经营企业参加培训。

培训中，企业负责人学习了《中华人民共和国民法典》等相关法律法规，重点了解了山西省市场监管局制定《山西省家具定制合同（示范文本）》。同时，市市场监管局工作人员向广大家具定制经营企业宣传推广使用合同示范文本，介绍其对减少家具定制服务消费纠纷、公平维护双方合法权益的积极作用，要求各家具定制经营企业认真学习合同示范文本，引导经营者正确使用示范文本签订合同，切实增强诚信意识、合同意识、守法意识，规范行业经营行为、合同履约行为。

拉煤货车自燃 多方紧急救援

本报讯（记者 辛雅君）近日，在荣乌高速抢风岭隧道内，一辆运煤半挂牵引车自燃，浓烟滚滚。抢风岭隧管站、高速交警、消防、路政等多方合力成功将火扑灭，未造成严重后果。

10月15日11时35分许，抢风岭隧管站监控中心视频巡检时发现，荣乌高速（河北方向）抢风岭隧道内第二行车道有一辆重型半挂牵引车自燃，随后通知山西高速交警二支队四大队。民警赶赴现场，并通知了消防、路政、应急救援等相关部门，抢风岭隧管站应急小分队第一时间赶到现场，迅速利用隧道内消防设施进行灭火，民警到达荣乌高速（河北方向）恒山隧道入口处进行临时管控，疏导安抚后方滞留车辆。11时50分，着火车辆火势已灭，现场无人员受伤。

据了解，车辆为车头着火，所幸处置迅速，火势未扩散到挂车。随后民警指挥单车道放行后方滞留车辆，着火车辆因刹车抱死，应急救援加紧处置。14时11分，着火车辆拖离现场，14时28分，滞留车辆全部驶离，路面恢复正常通行。

救护车闯红灯被撞翻

交警：救护车全责

本报讯（记者 尚铁军）近日，我市某医院一辆救护车在运送病人途中闯红灯时与另一辆汽车相撞，交警判定救护车负全责，这一判罚引起了广泛讨论。

10月20日，在平城区和阳门路段，一辆正在执行任务的救护车闯红灯时，与一辆正常直行的汽车相撞，救护车被撞翻。事故中两车有不同程度车损，车上人员伤情不重，无生命危险。负责处理事故的市公安局交警支队三大队民警在勘查现场之后认定，是救护车闯红灯，应负事故全责。

交警三大队民警表示，救护车可以闯红灯。但条件是必须在执行紧急任务时，且在保证安全的前提下。《中华人民共和国道路交通安全法》第五十三条规定，在确保安全的前提下，不受行驶路线、行驶方向、行驶速度和信号灯的限制，其他车辆和行人应当让行。

交警三大队民警表示，“此次事故中，救护车没有遵守确保安全的前提，闯红灯时因驾驶员的疏忽造成了两车事故，因此判定救护车负事故全责。”